

ДИПЛОМАТИЯ НА ВОСТОЧНОМ НАПРАВЛЕНИИ

В мемуарной литературе нашей страны складывается новая традиция. Она связана с появлением книг, написанных поколением дипломатов советской эпохи. Недавно дипломатическая мемуарная библиотека пополнилась яркой, насыщенной историческими фактами книгой Чрезвычайного и Полномочного Посла Абдурахмана Халиловича Везирова (**А.Х.Везиров. Моя дипслужба.** М., Художественная литература, 2009).

Автор, за плечами которого опыт крупного государственного деятеля, рассматривает важные вехи политики СССР в Азии, показывает, как эта политика реализовывалась в условиях долгой холодной войны и противостояния двух великих держав, анализирует последствия этих процессов для судеб народов постколониального мира.

А.Везиров представлял интересы Советского Союза в Пакистане. Его дипломатическая деятельность пришлась на самый острый период военно-политической напряженности в Южной Азии. Пакистан был центральным звеном в реализации западной стратегии, направленной на ослабление позиций СССР в этом регионе. Советский Союз, в свою очередь, стремился решить свои стратегические задачи, используя ограниченный контингент вооруженных сил в Афганистане. По большому счету, именно здесь, в этом регионе произошло одно из главных «сражений» Запада и Востока за сферы влияния. Что тогда могло быть сложнее задач, которые решали на дипломатическом фронте советские послы в Афганистане и Пакистане - Ф.Табеев и А.Везиров? О том, как это происходило в действительности, увлекательно рассказывает в своей книге советский посол в Исламабаде.

Автор повествует и о годах своей дипломатической работы в Индии, когда он был генеральным консулом СССР в Калькутте. Рассказ ведется с большой симпатией к Индии, к древней истории страны, которая была одной из колыбелей цивилизации. А.Везиров очень уместно сделал эпиграфом этой главы слова Д.Р.Киплинга: «Калькутта ужасает, но она прекрасна».

Масштабы экономического и технического сотрудничества нашей страны с Индией в те годы, особенно в металлургии и энергетике, были огромны. Тысячи советских специалистов оказывали техническое содействие в создании индустриальной мощи дружественного государства. Опираясь на свой богатый управленческий опыт, А.Везиров создал творческую атмосферу высокого взаимопонимания и тесного сотрудничества в коллективе советских специалистов - без нее невозможно было бы достичь успеха.

Особый интерес вызывают страницы книги, посвященные Непалу, где А.Везиров представлял СССР в ранге посла. Именно он открыл эту небольшую азиатскую страну для советских ученых-востоковедов. Он же помог отечественным альпинистам проложить тропы в непальские Гималаи, что привело к появлению многочисленных мировых рекордов.

Итак, автор создал увлекательный и убедительный рассказ о годах своей дипломатической деятельности. Это реальный вклад в летопись отечественной дипломатии. Книга вызовет несомненный интерес у дипломатов и нынешнего поколения российских востоковедов.

*А.С.Дзасохов,
доктор политических наук*

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Приближается время подписки на журнал «Азия и Африка сегодня» на второе полугодие 2010 г.

Наш журнал - единственное российское периодическое издание, постоянно освещающее актуальные проблемы стран обоих континентов в эпоху глобализации и информационной революции, их внешнюю и внутреннюю политику, экономику. Большое внимание уделяется и их культуре, философии, религии, традициям, обычаям, повседневной жизни.

Данные о подписке вы можете найти в почтовом отделении в сводном Каталоге Федерального управления почтовой связи («ФУПС»), в разделе «АРЗИ» абонемент 70009.

Наш журнал в розницу не поступает, поэтому получить его с июля по декабрь 2010 г. можно только по подписке.

Предлагаем льготную подписку с большой скидкой (без учета расходов на доставку) непосредственно в редакции по адресу:

123001, Москва, ул. Спиридоновка, 30/1, комн. 55.

Телефон редакции: (495) 691-02-70.